

“政治局带头”释放整风从严信号

中共中央政治局6月22日至25日召开专门会议，对照“八项规定”，讨论研究深化改进作风举措。

就在6月18日，“党的群众路线教育实践活动工作会议”刚在北京召开，会议提出要对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”进行整治。仅仅几天之后，中央政治局又连续四天召开这样的专门会议，提出“抓改进作风，必须从中央政治局抓起”。

应该说，中央如此密集地召开高规格会议，对作风问题展开集中部署，在以往并不多见。从这些会议召开的节奏和力度，也可见中央此次推进改作风的决心。“要求别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己

绝对不做”，正如这朴素话语所表达的，中央正在向各级官员释放高层垂范、自上而下的压力。

这次会议提出，要统筹制定领导干部办公用房、住房、配车、秘书配备、公务接待、警卫、福利、休假等工作生活待遇标准，落实不赠送、不接受礼品的规定，切实解决违反规定和超标准享受待遇的各种问题。这些要求回应了公众关切。

关于领导干部的办公用房、住房、配车、秘书配备等诸多待遇，此前并非没有标准，以办公用房为例，国家发改委2009年曾公布《党政机关办公用房建设标准》；在地方，各省、市等也均有相应的细化规定。只不过，

在一些地方，这些规定、标准往往被束之高阁，没有得到很好的贯彻和执行。

又如秘书配备，按照中央规定，只有副省(部)级以上领导干部，才允许配专职秘书。但许多地方不但市县领导，甚至连乡党委书记、镇长都有事实上的专职秘书，配备专职秘书甚至成为显示官员身份的标志。秘书配备的失控，增加了党政机关的人力成本，因为缺乏必要的约束也容易滥用权力。“上海第一秘”秦裕、“河北第一秘”李真就是例证。

此类问题的存在，严重损害官员群体形象，疏离官员和民众之间的关系。中央近期紧锣密鼓的会议，无疑是在传达极其重要的信号——对一些不正之风要动真格了，各级

官员也许应该提早抛却幻想，别再想着虚与委蛇、打马虎眼。

这次专门会议的相关要求，涉及官员作风的诸多方面，或将会是对既往各项规定的第一次大梳理、大整合。各地有必要对照相关规定，制定出地方性的执行标准，从各地各部门的主要官员，特别是“一把手”开始，从自己做起，践行落实。

当然，“改进作风”和“联系群众”是不可分割的。要保证官员作风转变的实效，也要善用群众的力量，善用舆论监督、媒体监督等，让那些无视规定、滥用权力、奢靡成风的官员们受到惩处。

(转载自《新京报》)

期待驾照自行报考逐步推广

从7月1日起，上海将正式接受部分人员自行申请机动车驾驶人考试。凡持有上海市核发、换发的驾驶证，被依法注销以及吊销、撤销后，符合机动车驾驶证申领条件规定，并达到重新申领机动车驾驶证年限规定的人员，可自行申请参加机动车驾驶人考试。

毫无疑问，这是一条好消息，预示着铁板一块的驾照考试，终于打破了封闭的大门，向自行报考驾照者放开，多一条路可供公众选择。希望能够在再接再厉，打破驾照垄断，逐步推广驾照自行报考模式，将自由选择权利交还给公众。

今年4月，公安部交通管理局就曾表示，我国法律法规没有规定申请驾驶证必须经过驾校培训，被解读为放开自行报考驾照，引起舆论热议。如今，上海明确驾照自考有限度放开，虽仅针对“熟手”，但仍有相当意义。大部分“熟手”并不缺乏驾车技能，如果还要通过驾校“培训”，也不过是走个过场，增加学习考试时间，对驾校增收有利罢了，乃是画蛇添足，反而使有限的驾校学校更加拥挤。放开“熟手”驾照自考之后，会减少“熟手”重新拿证的时间和经济成本，更为关键的是打破了驾校培训考试的垄断格局。此次驾照自考乃是试点放开，期待在有限度放开的基础上，总结实际操作经验，为将来全面放开驾照自考做铺垫。同时，放开驾照自考，也可倒逼驾培机构走出垄断心态，通过市场竞争优胜劣汰，从而提高培训质量和服务，促进行业的良性健康发展。(转载自《新民晚报》)

保安野蛮摔老人 雇主银行难脱责

□ 明建

年过六旬的老王去北京市海淀区一家银行，被告知下班谢客，眼见还有数十人在等候办业务，之前已拿过号的老王执意进入，被保安连拉带扯摔出几米，导致多处骨折。

储户是给银行“送钱”的，就算

不被奉为“上帝”，也该被给予礼遇。但是，银行服务差是老生常谈，甚至还摆出一副“爱存不存”的架势。此番，把已然拿过号的客户拒之门外，银行已涉嫌服务违约。下班不是推托的理由，办完已排号客户的业务是基本的职业操守。

当事银行不愿为保安伤人担

责，其实是“一切都怪临时工”的翻版。如果没有银行的授意，保安会对客户说不？作为雇主，银行难道不用对保安进行教育培训？保安在岗犯事，银行能将责任一推六二五？传闻银行近期闹“钱荒”，银行恐怕该想想，除了“差钱”还差什么。

联通汉阳路营业厅开业酬宾

周口联通汉阳路(原大闸路)营业厅将于6月29日盛大开业！届时将有许多酬宾优惠活动等着你：小米手机享8折，天语、酷派、中兴、海信统统5折，再送9G流量，海量应用

软件免费下，另有豪礼等您抽：4英寸智能手机、蓝牙耳机、电子秤、储物箱……快来参与吧！地址：周口市七一路与汉阳路交叉口西20米路北。
联系电话：0394-8535750 (沃之精彩)

广告